

нр. б/н

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ОСНОВАНА

В 1938

ГОДУ

1993 ГОД

№ 4 (7657)

ЧЕТВЕРГ,

14

ЯНВАРЯ

Цена 1 руб.

ПРИАНГАРЬЕ

Новости

на днях

на переговоры по поводу финансирования строительства Богучанской ГЭС в Красноярский край приезжает группа предпринимателей из Германии.

ДЕПЛЕГАЦИЯ ИЗ
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

12 декабря в районную администрацию прибыла делегация из Санкт-Петербурга.

Цель визита представителей городской мэрии — переговоры о взаимовыгодном сотрудничестве.

ЦЕНЫ РАСТУТ,
РЕЙСЫ
СОКРАЩАЮТСЯ

Совсем недавно комшарын сном казалась нам чена на авиабилет до Красноярска выше трех тысячи.

С первого января билет стал стоить 7 490 рублей, а до Кежема — 1 230 рублей. Правда уменьшение количества желающих путешествовать за такие деньги, авиакомпания скратила и количество рейсов. Их теперь до Красноярска только два — один выполняет ЯК-40, другой — Л-410 (летом до краевого центра было восемь рейсов).

КАК ВОСПИТИВАТЬ
ДЕТЕЙ

4-5 января 1993 года в г. Кодинске состоялось собрание директоров школ Кежемского района на тему «Об основных подходах к содержанию и организации воспитательной работы в школах в новых условиях». Перед педагогами давно стоит вопрос: как воспитывать детей Комсомольская, пионерская, ютубрская организации не функционируют, новые формы Министерство народного образования не предлагаются.

Поэтому Кежемский отдел народного образования подготовил совещание о новых формах воспитания детей, на котором были лекции и обсуждения, и предложения.

«Даже если вся

Китайская республика...»

Юрий Викторович прочитал в газете Вашим расцундже о строительстве Богучанской ГЭС и подумал, что мы ошибаемся, называя 1996 год годом пуска первых агрегатов.

Но будет этого, даже если вся Китайская республика приведет и будет корзинами бетон и скрупульно, что мы ошибаемся, называя 1996 год годом пуска первых агрегатов.

О зоне затопления. Надо переселять в хорошие добрые дома жителей деревень, ни в коем случае не оставить под водой гумусный слой «воды Аньгара», который накапливается четыре столетия труда и энергии. Веди, даже если Вы сможете подготовить сооружения клюстру, то переселять в зону затопления Вам никто не разрешит закрыть ворота — до тех пор, пока не будут перенесены земли, вырублен лес до кустарников и готовность к пушке. На эстакаду, но не в рост сооружений и готовность к пушке. Это раньше могли переселять при помощи солдат, сейчас этого уже не будет.

На что не заметны кони не валился. Я уж

не говорю о сдаче блоков на плотине, где отсутствует техническая дисциплина и поэтому строительство идет вразнобой.

О зоне затопления. Надо переселять в хорошие добрые дома жителей деревень, ни в коем случае не оставить под водой гумусный слой «воды Аньгара», который накапливается четыре столетия труда и энергии. Веди, даже если Вы сможете подготовить сооружения клюстру, то переселять в зону затопления Вам никто не разрешит закрыть ворота — до тех пор, пока не будут перенесены земли, вырублен лес до кустарников и готовность к пушке. На эстакаду, но не в рост сооружений и готовность к пушке. Это раньше могли переселять при помощи солдат, сейчас этого уже не будет.

На что не заметны кони не валился. Я уж

затопления, а медленное са и надо продать его иностранцам. А я думаю, что без остановки. Идет район правильно делает, что не разрешает. Но никто не будет возражать, если Вы начнете продавать готовую продукцию из лесоматериалов построите дорогу до Карабулы и будете по ней везти деревья в шевевые стройматериалы. Тогда и ГЭС будет дешевле, и люди смогуткладывать свои средства в акции, и инвесторы найдутся.

Юрий Викторович, а как

с экологией быть? Вам не известно, что будет жить вдоль Бугучанского водохранилища, куда будут ссыпаться все отходы Иркутской области и выпадать в мертвый объем. Думаю, при такой малой скорости прохождения воды в водохранилище (при одном метре сработки) в Кежемском районе может образоваться второй экологический Чернобыль. И надо предусмотреть хотя бы один выпуск продукции, но раз в пять лет спустя, чем дальше — тем больше. Тогда и ГЭС будет дешевле, и люди смогуткладывать свои средства в акции, и инвесторы найдутся.

Юрий Викторович, а как

производительность труда, повышается специализация. В этом случае затраты на единицу продукции снижаются. Мы предлагали послойной укладке бетона в тело плотины еще в 1990 году, но Ваши соратники и подчиненные спокойно все загубили.

Вам, Юрий Викторович, в ближайшем окружении необходимо объединить специалистов-экспертами, которые имели бы опыт строительства гидростанций до сих пор. Использования современных технологий. В 1998-2000 гг. можно будет запустить станцию, если Вы привлечете таких специалистов.

И в заключение, я напишу все это только по одной причине: отдав 30 лет

плотиностроению, я не могу равнодушно смотреть на то, как строят Богучанскую ГЭС.

О. БУДИМИН.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЬ К ПУБЛИКАЦИЯМ «СП»

ЗА 4, 14 АПРЕЛЯ И 30 МАЯ 1992 Г.

В связи с обращением наруженная в крови большинство граждан С. Ю. Склар в него посмертно, может Министерство здравоохранения указывать на отсутствие связи с принятой смерти ее мужа в г. Кодинске. При проведении расследования выявлено, что некоторые недостатки здравоохранения администрации края было в организации оказания медицинской помощи больным, проведено служебное расследование, в результате которого установлено, что на виновных наложены дисциплинарные взыскания приказом главного врача ЦРБ №137 от 25.12.92 г.

Я. ЗИМА, главный терапевт Главного управления здравоохранения краевого здравоохранения администрации.

Была острая коронарная недостаточность, приведшая к смерти больного. Небольшая доза алкоголя, об-

◆ СКОРО

● Интервью с главой администрации района В. Говорским по поводу вопросов, затронутых Ю. В. Сарновым на встрече с журналистами «СП».

● Н. Карманова. «Думай, жемчари!» (министр культуры района по поводу организации консультативного совета при ДСБоГЭС, жизни в Кежме, приватизации жилья на селе и др. тем.)

● Медицинская страница, где будет рассказана о некоторых платных и бесплатных услугах нашего местного здравоохранения.

● Г. Ефимова. «Что и как читать детям?» (консультация методиста городской библиотеки).

◆ В КРАЕ

«Не хотим спаивать...»

Покупатель, зайдя в частный магазин «Ветерок» в районном центре Балахта, будет наверное удивлен отсутствием ставших уже привычными цветными рядами спиртных изделий. Не секрет, что именно на спивании людей скапливаются свойственный капиталистический черный спекулянт. Ведя «княжеские» деньги в самое легкое, что считаются в цивилизованном мире самыми позорными, «грязными». Может быть, дело в нерасторопности поставщиков, не успевших снабдить «Ветерок» горячительным топлом? Оказывается нет.

«Винно-водочные изделия не торгуют, принципиально», — поясняет продавец Т. С. Тамбовцева.

«Не хотим спаивать людей. Не желаем помогать тем, кто считает, что «княжеские» народом управлять легче».

Да у нас и без зелья есть и на что потратиться с пользой для дела».

И действительно, и товары хорошие в «Ветерке» есть, и цены по нынешним временам терпимые.

Неужели и в наших краях появилась возможность заниматься «чистым бизнесом», не марать

руки и совесть грязными «княжескими» деньгами?

По страницам прессы.
Подготовлено обществом трезвости и здоровья.

ВОЗРОЖДЕНИЕ

(Окончание. Начало в № 3).

9 ОКТЯБРЯ Недокурскими ЛЭП в Красногорском территориальном агентстве Госкомимущества РФ были зарегистрированы заявка и материалы на преобразование предприятия в акционерное общество открытого типа в соответствии с Указом Президента РФ № 721 от 10.07. 1992 г., но до сего времени материала волоконит в чиновных структурах Москвы и Красноярска, а нам остается ждать, когда же наконец государственное имущество обретет реального, а не абстрактного, хозяина. Думаю, что вскоре этот вопрос решится.

О финансом состоянии предприятия четкими и доходчивыми изысками сегодня говорят сложные К-100, оставленные нам в наследство: 34 млн. рублей банковских кредиторов, суд (приним около 30 млн. рублей было набрано буквально за 4-5 месяцев с момента по июлю, когда я уволился из ОВД и решался вопрос о выводе осужденных из Недокуры). За ионы-и-ко командам руками за К-100, из Недокуры была расщеплена новая лесозаготовительная техника (специально для читателей «СП» приложено частично печатной этой техники и оборудования); — честные погрузчики ЛП-655 — 3 ёд.

ПОДРОБНОСТИ

Проблемы есть всегда

В № 154 за 29 декабря прошлого года газета информировала читателей, что в пос. Недокура прошло совещание, на котором присутствовали представители районной администрации, райкома, узла связи, главврач района. Общее состояние этого поселка, по сравнению с другими в районе, благополучное, решаются многие вопросы по школе, детским садам, но проблемы всегда есть.

Сегодня мы хотим познакомить наших читателей с некоторыми выступлениями, прозвучавшими на совещании.

О. Н. Мельников (директор Недокурского ЛЭП): В поселке функционируют семь котельных. Если же их все оставим на будущий год, они нас «сожрут». Представьте сами, один кубометр дров стоит 500 рублей, а мы снимаем ежедневно 25 кубов леса. Зарплаты не хватает, чтобы выплачивать 60 кочегарам. А как подозрите, во-духу у нас был один запасной насос, и вот на днях пришлось установить. Если и этот выйдет из строя, то поселок рискует остаться без тепла. Нужно искать выход, которого мы пока не видим.

В данное время легко предъявлять штрафные санкции, обложили пенсии, чиновники, сидящие на верху, рады этому, это подстегивает к труду лучше. Гоноги, а откуда нам сразу сударственная торговля связать столько денег? Это серьезная проблема, и, самостийтельно, но, к со-один лесхоз освил все не в состояниях. Нужно или же все долги, или же выходить на зарубежный рынок. Другого выхода лично я не вижу.

Мы взяли кредит в банке под 85%. Это немногим сколько теряем!

Поздравляем Александра Яковлевича ЕВСИНА с пятидесятилетием!

Желаем жизни без кручин, Не волняться без причин, Всегда иметь веселый вид, Не знать, когда и что болят.

С уважением Нинель, Володя, Ирина и Ярослава.

Недокурское ЛЭП на пороге акционирования

— лесовозы МАЗ-509 1991 года выпуска — 2 ед.;
— вахтовики на базе «УРАЛ-4320» — 2 ед.;
— автомобили УАЗ (469 и 452) — 2 ед.;
— электростанции на пневмоходу типа АД-100, АД-75 — 2 ед.;
— мотопомпы — 2 ед.;
— зарядное оборудование для аккумуляторов — 1 компл.;
— стенд регулировочный ТВНД и многое другое, ныне оформленное по требованию Госкомимущества для передачи в суд.

За нынешнюю navigation Недокуры ЛЭП отправлено три плата, и еще три платы отправлены до нас представители К-100. Вся древесина в сохранности (несколько плотов) дошли и до потребителей. Но вот оплату за две трети объема древесины мы до сих пор дождаться не можем. Около 30 млн. рублей должен Лесосибирский лесопильно-вальцовочный комбинат, которому мы в ноябре выставили претензии за задержку платежей на 134 миллиона рублей, и уже получили не вполне приемлемый ответ (другие потребители нам не получают).

БИТЕЛИ нам давно оплату произвели).

Между тем в условиях рыночной экономики, входящие в ассоциацию «Енисейлесоэкспорт» работали чисто по-советски. В марте директор С. Загоревич предложил проволоку-катанку по 38 тысяч рублей за тонну; тогда это было «космическими» ценами, и потому отказалось. Но после моего ухода с должности начальника К-100 З. Недокура эту проволоку все же получила и об少不了她. она им по 98 тысяч рублей за тонну, тогда как мы в августе отгрузили из Лесосибирска с машиностроительного завода катанку по 13,5 тысячи рублей за тонну.

Вот так портнихи из «Енисейлесоэкспорта» Дальнего они раньше по госзаказу с лесозаготовителями три шкуры и сейчас стремятся это делать, только рыночным путем. С таким подходом в 1993 году они ни одной пайки из Недокуры не получат.

З АВЕРШАЯ свой беглый обзор по деятельности Недокурского ЛЭП, хочу сказать, что у нас имеется древесины в хлыстах около 15 тысяч кубометров, лесоматериалов круглых около

17 тысяч кубометров, шпалы — 21 тысяча штук, пиломатериалов — около 700 кубометров.

К 1994 году перечень товарной продукции значительно расширится, весом место займет продукция сельскохозяйственного сектора: картофель, морковь, огурцы, помидоры, мисопродукция.

Ближе к весне начнем закупать рыбу у населения в обмен на комбикорм, видеолаптуару, лодочные моторы «Вихрь», стиральные машины и т. д.

В общем, будущее Недокуры — в лесозаготовительной и деревообрабатывающей отрасли, строительстве и аграрном секторе экономики. Будущее акционерное общество мы называли «Недокура ИЛПС», т. е. инвестиции в лесную промышленность и село. Поэтому готовы рассмотреть любые предложения на тему инвестирования — умом, трудом, рублями.

С уважением к читателям «СП»
О. МЕЛЬНИКОВ,
директор Недокурского ЛЭП



Кодинске. Я, конечно, понимаю возмущение сельчан по этому поводу, но кто предложит другой выход?

З. А. Привалхина (директор школы): В прошлом году остро стоял вопрос по подвозу детей на занятия в Заминки. В данное время сельский Совет взял на себя все расходы, и приятно сказать, что в этом году сорвано ни одно занятие.

У нас самая дешевая столовая, но все же дорого. К тому же района пока не перечислили ни копейки компенсации за питание (на одного ребенка в месяц положено 450 рублей). Лучше, если в будущем году мы будем на балансе сельского Совета. Правое и легче решать все свои проблемы здесь, на месте, а так приходится постоянно выезжать в район. Это неудобно и невыгодно. В



меру своих возможностей нам, оказывают помощь сельский Совет и ЛЭП. Недавно лесок нам безвозмездно передал автомашину марки ЗИЛ. Теперь ей нужен гараж, а на строительство нет средств.

В школе катастрофическое положение с электроэнергией и сантехникой. Необходимо производить капитальный ремонт здания. Мы уже представили в районе смету на ремонт, который обойдется нам в пять с половиной миллионов. Но боюсь, что при такой инфляции эта сумма стала уже никого выше.

Записала

Е. ПЕРВУХИНА.

На снимках: В. Л. Брюханов, глава администрации Недокурского сельсовета (вверху); момент сбривания (внизу).

Реклама



Поздравляем Александра Яковлевича ЕВСИНА с пятидесятилетием!

Желаем жизни без кручин, Не волняться без причин, Всегда иметь веселый вид, Не знать, когда и что болят.

С уважением Нинель, Володя, Ирина и Ярослава.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

1. Центральную поршневую группу для а-м «КамАЗ». 1 маш. комплект: 8 гильз, 8 поршней, кольца. Расчет за 1 маш. комплект — 40 куб. м пиломатериала с доставкой на нижний склад в п. Говорово или 120 тыс. руб. с учетом НДС.

2. Колбасно-коптильный цех в п. Заледово а) мощность коптильного цеха — 150 кг в сутки копченой колбасы;

б) мощность оборудования по приготовлению мясного фарша — 0,5 тн в смену;

в) суммарная вместимость холодильных камер — 4 тн.

ПРИМЕЧАНИЕ. К колбасно-коптильному цеху придется:

офис с оборудованием, специ. кишкоблочки, вспомогательное оборудование, половина дома с

надворными постройками.

Общая стоимость цеха 6 миллионов 40 тысяч рублей вместе с НДС. Возможен бартер: 2 новых легковых автомобиля ВАЗ-04, 05.

Телефон для справок: 2-24-35.

16 ЯНВАРЯ в 9 ЧАСОВ четко-выборное собрание на лодочной станции Явка всем (и в особенности старшим по кварталам) обще собрание.

Вниманию дачников садоводческого общества «Октябрь».

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру на шестом этаже на двух- и однокомнатную. Обращаться по телефону 2-41-77.

ВСЯКАЯ

РЕКЛАМНАЯ
ПАУЗА У НАС
КАК У ВАС

Поздравляем

Поздравляем добрую, юную, милую, веселую Васильевну ДЕРВОЕДОВУ

с днем рождения!

ищем мы особых слов,

просто от души желаем:

счастья, счастья цветов,

жизни до ста, не унывая,

б вам во всем всегда

всего везло.

6 солнце всюду

и улыбалось,

чтобы никакое зло

ни прекрасной жизнью

не касалось!

(коллектив участков РКС,

ТВС, члены профкома

ПКРЭО)

О

САЕСТЯ

СЕХ

АС

РИВАТИЗАЦИЯ В РОССИИ

итите купить акции предприятия

личная мысль!

з лишь при условии, что

ЗВЕРЕНЫ В УСПЕХЕ

ПРЕДПРИЯТИЯ

ИМЕТЬ НЕКОТОРОЕ

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

ОБ АКЦИЯХ И

КОНЪЮНКТУРЕ РЫНКА

ХОТИТЕ ПОЛУЧИТЬ

БОЛЬШУЮ ПРИБЫЛЬ И

СОЗНАЕТЕ, ЧТО ИДЕТЕ

НА НЕКОТОРЫЙ РИСК

И

ВЫ

И

ВЫ